



Работа Валерия Николаевича Яржемского беспокойная, но важная

«Доброта - с молока», об этом знают водители молоковозов

Многие годы пишу о своих земляках, людях, работающих в отрасли сельского хозяйства. И порой ловлю себя на мысли, что, помимо успехов передовиков, есть люди, труд которых не укладывается в цифры сводок, а потому они незаметны, но их работа важна и значима в сложном процессе деятельности большого хозяйства. Так уже многие годы в ООО «Агрофирма Манчажская» трудится водитель В.Н. Яржемский. В 2001 году, после распада Советского Союза, он вместе с семьёй вынужден был покинуть родной посёлок Новый, расположенный в Кустанайской области. Его родители приехали в Казахстан в 1964 году из Ставрополя по комсомольской путёвке поднимать целину да так там и осели. В семье было шесть детей. Отец, Николай Васильевич, окончил ремесленное училище краснодеревщиков и был отменным столяром. Он частенько брал сыновей с собой в столярный цех, где маленький Валера наблюдал, как на верстаке кусок древесины превращался в узорчатый наличник. В их доме вся мебель (шкаф, кровати, полки, комод) была самодельная, с любовью изготовленная отцом. И все детские игрушки тоже были из дерева. Валера с интересом помогал отцу в их выпиливании, а потом с удовольствием играл тракторами и грузовыми машинами. Из дерева (берёзы) мастерил он и хоккейные клюшки. Мальчишки увлекались спортом. Зимой - хоккеем, а летом - футболом, волейболом, баскетболом. Играли улица на улицу. Валерий с теплотой вспоминает и пионерское детство. Он состоял в совете дружины и был отличным горнистом. А ещё занимался вожатской деятельностью, собирая с подшефными октябрятами макулатуру.

Служил на Балтийском флоте в судоремонтной роте, которая осуществляла ремонт и обслуживание кораблей. Это и ремонт редукторов трансмиссий, топливной аппаратуры, средств связи и навигации, радиоакустического и гидроакустического вооружения и так

далее.

Отслужив, Валерий Николаевич вернулся в родной посёлок и устроился водителем в автопарк. Работал на сенокосе, уборке зерновых, затем начал ездить в командировки на дальние расстояния. Урал объездил вдоль и поперёк: Челябинск, Сухой Лог, Копейск, Синеглазово, Первоуральск, Каменск-Уральский. Возил кирпич, лес, трубы. И полюбил он природу сурового края: густые леса, горы, травяное раздолье в яркой россыпи полевых цветов, гладь прудов и мощь рек. Когда встал вопрос о переезде, Валерий, не сомневаясь, отправился на Урал. Супруга, Ольга Михайловна, поддержала выбор мужа. С ней Валерий Николаевич учился в одной школе, а потом частенько встречался на полевом стане, где она, будучи поваром, кормила рабочих вкуснейшими обедами. Так, что грех было упустить такое сокровище - поженились. В Манчаже Ольга Михайловна работает в детском саду и тоже поваром. В семье родились два сына и дочь.

Мой старший сын учился в одном классе с Максимом (средний сын Яржемских). Они дружат и по сей день. Мальчишки вместе занимались спортом, имея неплохие результаты; вместе выступали в спектаклях; вместе участвовали в волонтерской деятельности, вместе кололи дрова, зарабатывая на карманные расходы. Сейчас, учась в четвёртом классе, за одной партой сидят наши младшие дети, которые дружат с садика. Настя Яржемская очень талантливая девочка, она превосходная артистка. Спектакли с её участием становятся яркими и запоминающимися. Настя с удовольствием занимается в театральной студии. Уверена, что и старший сын Евгений заслуживает самых хороших отзывов. Дети - зеркало, отражающее образ жизни родителей, модель семьи с её традициями и устоями.

Свою деятельность в агрофирме Валерий Николаевич начал с вулканизаторщика. Потом на ЗИЛе возил скотину на модуль, а в посевную и уборочную кампании трудился на КЗС, отвозя зерно от сушилок по складам. Последние три года управляет молоковозом. Вот как об этом рассказывает водитель:

- Работа эта беспокойная. Подъём в четыре утра. Первый рейс делаю на базу компьютерной дойки, откуда, забрав молоко, спешу на молзавод. Потом опять еду в ту же базу за оставшимся молоком. А на третий рейс меня уже ждут в средней базе привязного содержания. Приезжая на ферму, какое-то время я ожидаю, когда молоко охладят. В молочную цистерну входит пять тонн молока. За смену я перевожу 15-17 тонн. После сдачи молока я провожу санитарную обработку цистерны: ополаскиваю от остатков молока, стерилизую паром. Важно, чтобы молоковоз был чистым и в исправном состоянии. У меня хороший напарник Владимир Иванович Пастухов, с ним мы

## **Полюбил природу сурового края**

Автор: Татьяна Костырева  
08.12.2017 09:34

---

прикладываем много усилий, чтобы машина была на ходу, ведь молоко нужно возить ежедневно по определённому графику и без простоев.

Существует такое выражение «Доброта - с молока», и герой моего рассказа знает много не только о молоке, но и о доброте. В 2011 году Валерий Николаевич окрестился и с тех пор посещает практически все службы в храме, помогая батюшке в алтаре.

- Для меня вера, - говорит Валерий Николаевич, - это надежда на жизнь вечную, это стремление быть человеком, прикоснуться к благодати, которая поможет усмирить гневное сердце, потушит раздражение и злость, вселив любовь, помогающую жить, дающую смысл.

Я вижу в глазах мужчины грусть, но такую светлую, в которой отражается радость бытия в этом удивительно прекрасном мире, мире, в котором труд человека, как закон жизни, дающий право на что-то большее и вечное.

***Татьяна Костырева***